
Jeux de cartes

Encyclopédie
Prix d'un jeu . . . . . . . . . . . 50.35
( i l y en a-six) Î

Manueldu BonParler ou F g
Stylistique . . . . . . . . . . . 0.20 W i

Vocabulaire bilingue pa r ' '
l'image. relié. . . .. . . . . . 0.75 A
S'adresser aux Libraires âgé

ou écrire à .
I 'abbë EllenneBlanchard

Église Notre‐Dame
Mentréal ô . 1‘



-..

-. ' « '.' .. _ \ _ l u L _ . .
rl .J I
'l Un civil doit-ilmarcher àdroiteiou
. à gauche d'un militaire .3

‐.-_A gauche, afin de donner au soldat
la facilité de saluer les ofiïciers du
côlê droit. _

2. Comment toucher un chèque. de
SU sans recevoir de billet d'un
dollar, ni de monnaie?

‐ Avec un cinq dollars et quatre billets
de deux dollars.

3. M. et Mme Larose o n t sept filles
qu i ont chacune un frère. De c om ‑

. bien de personnes se compose la
famille P

- - D e d i x : M. et Mme Larose, les
sept filles et un garçon q u i se trouve
le frère de chaque sœur.rê

4. Quel est le breuvage préparé le
plus populaire du monde? _[Le thé.

5. Les puces ont‐elles des ailes '9
T ‐‐ Non. mais ce sont d'excellentes sau‑

lames.



'ÏI'. Quel service un crin de cheval re ‑
plié rend-il aux mécaniciens de‘lo‑
comotive P I

‐ A enlever une poussière de charbon
dans I'œil d’un compagnon. j

2. Une pompe aspirante élève-belle
réellement l’eau P

-‐ Elle crée un vide dans lequel sepré‑
cipite l’eau sous la pression at‑

_ mosphërique.
3. Pourquoi les bêtes sauvages se

promènent-elles dans les ménage‑
ries P

-- Par atavisme, comme leurs ancêtres
qu i cherchaient leur proie dans la
jungle.

4. Que fait faire l’atavisme aux as‑
tors en captivité ?

.--Elle leur fait construire des digues,
tout comme s'ils en avaient besoin.

5. Combien pèse le cœur humain ?
-- De huit à douze onces.
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l. a_composé sa propre messe de
Requiem P

grand Mozart, mort â Vienne;
e n  ' 7 9 ] .  -

2-. Comment mouru ren t les apôtres
‐-‐ Tous furent martyrs, excepté saint

Jean qu i s'êchappa vivant d'une
chaudière d’huile bouillante où ses
bourreaux l'avaient jeté. I I mourut
â 94 ans.

3. Quel ma r t y r e souffrirent saint
Pierre et saint André .3

-‐ Saint Pierre, â sa demande, fut cru‑
cifiê la tête en bas ; saint André;
sur la croix en forme de X qui
porte son nom. _ .

4. est le patron des libraires,
imprimeurs, papetier; ?

--Satnt Jean l'Évangeltste.
. la a tres furent décapitês '9'

i î- gud‘nt P531. saint Mathtas et saint
Jacques. fils de Zêbëdêe.

\.
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[j . plumes côurbêes sont-elles U.
d I n v e n t i o n récente P . . ï '

._" Elles remontentâ I803 ; auparavant.
elles étaient plates.

2. Quel est le poids moyen du cer‑
‘i veau humain ?
--L 'homme, 49 onces; la femme, 44.
3._ Que signifient les initiales I. H. S.
i' q u e l 'on voit sur .les objets reli‑

gieux 2)
Hominum Salvator: Jésus g

Sauveur des Hommes. *
.. ongles croissent‐ils

';,_;_,"ment i)
Ë-a-ïUn' trente‐deuxième de pouce par
'Èiäiï'min'e, soit un pouce et demi Pafa, se. ’

Pourquoi le cadran _de lhorloge‑
est‐il divisé en 60 minutes ?

un usage emprunte aux a- Î
Iculaient à 1'aide1' lonlens qui ca ’

' un...aystème sexagesimal. ._

rapide‑

- . . . ‐ ‐ # J - ü d ‐ ü - h
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l. Pourquoi sommes-nous droitiers 1’
7 ‐ ‐ Par atavisme ; nos ancêtres tenaient

leur arme de la ma i n droite et seser‑
vaient de la gauche pour protéger
leur cœur avcv le bouclier.

2. Nommez les plus grandes églises.
‘ ‐ - ‐ Saint‐Pierre de Rome contenant

54,000 personnes; celle deMi lan ,
37,000 ; Ste‐Sophie, 23,000 ; Notre‑
ÎDame de Paris, 21,000.

3. Mange-t-on des insectes?
‐-Les sauterelles et les fourmis blan‑

ches en Afrique; les araignês et
les vers chez diverses tribus.

4. Les enfants des lndes sont-ils
précoces P

- - 'A l'âge de 7 ans ils tissent de su ‑
perbes tapis et sont d'experts scalpe‑
l eu rs sur bois.

F 5. Y a‐t-il beaucoup de cellules dans
les poumons P

w:- ‐-Ccnl soixante‐dix-scpt millions.
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1. a

Combien de fois le cœur humain
' bat‐il en 24 heures P '

" à-Cent mille fois.
2. Quel poids d'aliment et de breu‑

vage un homme absorbe-t‐il pa
jour P '

‐‐ Cinq livres et demie, soit une tonne
par année. '

3. Quelle est la valeur médicinale du
céleri ?

' ‐‐ Il calme les nerfs, guérit le rhuma‑
tisme et la névralgie.

'1‘:
l ._‘HF
a .2"
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4. Quelles plantes sont bonnes p o u r
les. reins P

-‐ La tomate, les épinards et le pissen‑
Ç' l i t ou dent-de-Iion.

5. Quel effet les oignons, l’ail et les
olives ont-ils sur le système c n ' c u ‑
latoire et la digestion P

-- I l : les favorisent en augmentant la
«Ilch et le suc gastrique.
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l."{De quelle couleur son t les sourcils
« .-_d'un cheval blanc P ‑
‐ ‘ U n cheval n’a pas de sourcils.
2. D'unemain, la'statue de la Liberté

tient une torche ; qu'y a-t-il dans
l’autre P '

T‐ Un livre de loi portant l’inscription
suivante: le quatre juillet I776.

3. _Donnez-moi deux chiffres repré‑
sentant lemêmenombre tête-bêche.

v ‐S i x e t neuf: 69.
4; Qu’est-ce que se faire couper les

cheveux à la Titus .3
‐‐‐C'est seles faire couper aussi courts
.en avant que derrière, sefaire tondre
la tête. '

5s[Qu'est-ce que du pémican .3
4 ‐ - ' C'est de la viande imprégnée de suif

etdurcie, mise dans des sacs depeau,
ä l' usage des explorateurs et des
marins.
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- J“ ..4'? 'r a découvert l'île d'Haîti é '
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( ÿ : le!en est la; capitale ? r

stophe Colomb, le 6 décembre
. 14 2 ; capitale : Port-au‐Prince.
2. Qu'est-ce qu’un mécène ;> D'où

vient ce n om ?
‐ - Cest un protecteur des lettres, des

scientesïet des arts. Allusion à Mé.
cène. qu i combla Horace ei Virgile
de ses bienfaits.

3. Qu'est-ce qu'un tendon?
-‐-Cest unfaisceaufibreux situé â l’ex‑

trémité des muscles et servant â les
relier aux os ou autres“ parties.

4. Lequel est le plus long, un mllle
terrestre ou un mille marin ?

-..Le mille marin a 6,080 pieds et le
mille terrestre, 5,28'0_pieds. W

5. Quelle année a sunvn la: prem_1ere
année avant Jésus‐ChnsË ? ’

‐ ‐ L a première année de I’ere chre‑
tienne.

t .
I . . .  ‘ I
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I l'o’ A quelle rapidité circule le sang
E dans le corps humain ? .
î '--'.-'-5207 verges â la minute, 7 milles ä
* w‘ l ’heure, 168 milles par j o u r.
2.;Parlez-nous du sel de l'océan.
‐_ Si I'eau s'en évaporait, il resterait

au fond une couche de 230 pieds de
sel.

3. Parlez-nous des vagues de la mer.
" L ' e a u n emarche pas, bien que les

vagues semblent cou r i r ; leur choc
sur les rochers est évalué à l7 tonnes
â la verge carrée.

4. Quelles inventions on t profité. à
leur auteur .3

‐ - L e fer à cheval manufacturé, et le
stylo (plume‐réservoir) ont rappor‑
té un million à leur inventeur.

r 5. Nommez deux échos célèbres. _
Â ‐ - ‘Celui du Panthéon, à Par is ; celui
J de la caverne du Mammouth, dans
l le K entucky.
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' . Pourquoi Comp te -bon pa r don‑
- zaines plutôt que pa r dizaines I?'

Ï -. Douze est divisible par 2, 3. 4 et 6,
alors que 10 n'est divisible que paf
l et par 5.

Z. Quel animal vit le plus longtemps ?
‐-- La tortue; elle peut atteindre 300 ans.
3. Quelle est la fréquence de la res‑

piration P
-‐Chez un homme, de 16 â 20 fois

par minu t e ; chez un enfant. de
25 fois par minute.

4. Respire-ton plus -souvent debout
que couché ?

-- Debout, 20 fois, couché, l3 fois par
minute.

l 5. Quelle quantité d’air respire-t-on
Ë en Z4 heures ?
- D i x mille pintes (2.500 gallons).
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' l. D'où vient le m o t salaire ?
‐ Du latin « sal », signifiant sel. A

Rame u n e part ie du salaire du
soldat ëiaii payée en sel.

2. D'où vient l'expression: il ne
gagne pas son sel P

‐ ‐ D u fait que jadis le sel était une
par t ie du salaire.

3.. Le crocodile verse-t‐il des larmes .3
-‐‐‐-Non, mais une croyance veut qu'il

l se lamente pour attirer des victimes
sans dé ance.

4'. Combien y a‐t-il de langues aux
Indes .3

- - 75 diférenies langues et 800 dia‐v
' lattes.
5. Le rire est‐il favorable à la santé 9'
‐ ‐ L e sang a alors plus de vitalité et

i crée une meilleure impression dans
l tout l‘organisme.
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, Qu'a de particulier le boumerang P
5. -‐ C'est une arme de j e ! en bois courbé

q u i revient au lanceur et peut le
Messer.

2. Quelle est la plus ancienne peinture
de profil connue P

-‐ Celle d'Antigone, général grec, qu i
était borgne et voulut ainsi cacher
son infirmité.

3. Pourquoi baîlle-t‐on ?
-- Quand le corps est fatigué, la respi‑

ration sefait mal ; _Ia nature vient
' au secours par une longue aspira‑
t ion spasmodique.

4. Désignez les emblèmes floraux de
divers pays. , _ .

. ._.La fleur-de-Iis : lanczenne France ,
la feuille de trèfle: I’Irlande; la

: I’An Ietcrre.
5 S‘eequels pgays le lotus et le char‑

H i don sont-ils l’emblème ?
‐- Le lotus : de I' Égypte ,° le chardon :

l Je Î Écosse.
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'.' Comment saut-op que le désert de
Sahara étant Jadls un fond demer P

- ? -On y trouve des restes fossiles d’ani‑
maux vivant dans l'eau salée.

ï; _-. I I l .

2. De combien de notes se compose
_le clamer d’un piano P

‐ ' D e 88 notes.
3. La lumière blanche est‐elle plus
visible que la rouge ?

‐--Par une nu i t sombre, la blanche se
voit m i e u x ; par une nuit claire,
le rouge est plus visible.

4. Qu'est‐ce qu’un fruit sec ?
-‐ Se dit d’un élève qui ne réussira pas.

Un garçon dont le père était mar‑
chand de fruits secs ayant échoué,
déclara qu'il resterait dans les fruits
8663.

50D'Où la cravate tire-t‐elle sonnom? '
‐-Des Croates qui la porièrenl les
premiers.

h
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_'POPrQuoidit-on «être tiré àquaçfie
êpmgles » P ,‑

.r a En souvenir des quatre épingles
jadis employées pour tenir en place
, les fichus et mantelcts.

'.‑

Pi}

'Ï 2. D’où vient le bougran P ' _
_-‐Le bougran, toile forte et'gommêe,

vient de la ville deBoa/gara, enAsie.
3. Quelles furent les dernières paroles

de Rabelais P
_ ‐ ‐ « Laissez tomber le rideau, la farce

est jouée. »
Ï4. Qui a dit : ((Je meurs content )) ?
..-‐Wolfe, à la bataille des Plaines
'äd'Abraham, quand on lu i apprit la
défaite des Français.

475.. Les poissons du fond de l'océan
l peuvent-ils venir à la surface 'è
- e ‐Au risque de leur v i e ; la pression
.ï.' 'v diminue et ils éclatent.



ÎQu'est-ce qu'une gynarchie P .« ‐1
Un gouvernement conduit par une >"

i; "ou des femmes. '
{-2. Qu'est-ce qu'une reine consort et
' une reine douairière P
-‐ Une reine consort, c'est la femme

d’ un r o i régnant ; une reine douai‑
rière. la veuve d'un ro i . 1

3. Qu'est-ce qu'une «douzaine de
boulanger » P

‐-C’est treize pains pour douze que
4- donnait jadis le boulanger afin de

' se protéger si le pain n'avait pas
le poids.

4. Combien souvent arrache-t-on les
plumes de l’autruche ?

-‐ On ne les arrache pas. mais on les
" coupe une fois par année. ’
i 5. Pourquoi les bergers de louest

font-ils éclater des pétards la nm tQ
i. Pour chasser les coyotes. loups. et

autres animaux nuisibles.
un l h

J
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1 Yert [3.11.18 çle 300 produits dans
.l arachnde P ’

‐- GeorgeWashingtonCorver,unnègre.
2. Nommez quat re mers qui portent

des noms de couleur.
‐ - L a mer Noire, la mer Blanche, la

mer Rouge et la mer Jaune.

3. Qui a donné le nom de Niagara
aux chutes de ce n om .3

‐ ‐Les Iroquois. Ce nom szgnzfie:
Tonnerre des Eaux.

4. QUel produit chimique de guerre
a l'odeur de l'all P

‐ - L e gaz moutarde.
5 Les chevaux et les vaches: se le‑
vent-ils de la même mamere ?t le

-‐‐ chevaux se lèvent le devan:zmier; les vaches, ledernëre le
premier.



U: t r e I les fanons d’une baleine].
que dealgne encore ce mo t P '
Les deux .pendants d’une mitre
d' évêque ; le p l i de peau qu i pend
sous le cou des bœufs; la toufl'e de
crins derrière le pied d’un cheval.

2. Le3 lièvres ont‐ils des paupières ?
‐ I ls n’en ont pas; une membrane re‑

couvre leurs yeux quand ils dorment.
3. Qu'est-ce que l’hémophilie P
‐-‐C'est une maladie qu i prédispose

aux hémorragies, congénitale, ne
frappant que les hommes.

4. Que contient la bosseduchameau ?
-‐ Une substance grasse lu i permettant

de vivre longtemps quand manque
la nourriture.

5. Qu'a de particulier l’intérieur de
l'œil du hibou P

‐‐- Il est absolument immobile; en com‑
pensation, il peut tourner complète‑
ment la tête sans que son corps bouge.
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-. uuoi le -p1ver t (piqueboisy
appe-t-ll les arbres de son bec P

hPour en faire apparaître les vers
qu iI arrache ensuite de sa langue
barbelêe. - '

2. Comment l’astérie ou étoile demer
prend-elle ses aliments ?

-‐ Elle tourne son estomac à l’envers et
enveloppe sa proie avec cet organe. '

3. Qu’a de particulier la seiche ou
sépia ?

‐ Elle marche toujours la tête en bas,
ne mastique pas ses aliments mais
Ies broie avec son gésier.

4. Où sont les dents de la langouste P
-- Elle mastique ses aliments avec des

mâchoires en corne, mais complète
le tout avec ses rangées de dents de
I' estomac.

5. La chenille mange‐t-elle beaucoup?
F‐Trois ou quatre fois son poids

chaque jour.

Ë‘d‐a
f.
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" : i Y a‐t-ll des moutons à grosse
queue 1 ’

--- Tellement. grosse qu’on la place sur
‘ une petite charrette qu'ils traînent
en marchant. La graisse en est
douce et sert même de beurre.

2. Qu'est-ce qu'un zic-zac P
\ ‐C ’ e s t un oiseau q u i entre dan' l a

gueule du crocodile pour dévorer les
sangsues attachées à ses mâchoires.

3. Pourquoi dit-on: vivre su r un
grand pied .3

--Les seigneurs portaient autrefois
des souliers à la poulaine qui
semblaient allonger leurs pieds.

4. Quelle est la rapidité des batte‑
ments du cœur P

..._Chez les hommes adultes, 70 à la
minute ; plus fréquemment chez les
femmes et les jeunes enfants.

5. Qui a écrit: «Je V I S de bonne
soupe, et non de beau langage )) ?

-- Moliêrc. (Les Femmes savantes.)
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Su'eut de remarquable le chien
. l Ulysse ? "
f‐‘natïendït son maître durant 20ans
' fut seul à le reconnaître quand

Il arriva déguisé.
2. Cotnment finirent Annibal et Mi‑

thndate ?
- ‐ I I s s'empoisonnèrent pour ne pas

être faits prisonniers.
3. Qu'est-ce qu'un shrapnell .3
‐ C'est un obus remplit de balles 'et

portant le nom de son inventeur, le
général anglais Shrapnell, mort en
I842.

4. La grenouille peut-elle respirer la
bouche ouverte ?

-‐‐ Il faut qu'elle Ia ferme; autrement
elle sufloquerait.

5. La baleine a‐t‐elle des dents? O
. ‐ ‐ Non, des fanons, sorte de lames quz

retiennent les petits poissons dans
sa bouche.
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*":Ÿ1Ï'Ansleterr . Henri vm.

'3étherined’A ragon,AnnedeBoleyn.
tg-n-Jane Seymour, Anne de Clêves. Ca‑

therine Howard et Catherine Parr.
2. Pourquoi les poteaux de télégraphe

__ de l’Inde sont-ils en fer P
__ ‐ Les fourmis blanches détruisent les

poteaux de bois.
3. Quel est le diamètre standard du
parachute de guerre P

‐ _ 2 4 pieds.
4.:Qu’est-ce qu’un décibel P
-‐-‘La. dixième partie du bel, unité

d'intensité sonore créée _pour le
Cinématographe parlant.

5. Le pigeon boit‐il par succion 9.
- ‐ 0 u i , contrairement aux autres oz‑

aeaux qui remplissent-leur bec et
rejettent la tête en arrière.

nom des six temmea dùfiï:
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Être la coqueluche des femmes.
92-;
..'.

21" a;

Nl1_ c'est être recherche,aiméde toutes.
ÿ D où vnent cette expression ë
f""' La coqueluche est un bonnet. Etre

la coqueluche d' une femme, c’est
être dans sa tête.

2. On « cou r t comme un dératé »,
qu'est-ce que cela veu t dire P

-‐ On croyait jadis que la rate gonflée
était lourde et que son ablation ren‑
dait plus léger à la course.

3. Que croque un croquemitaine P
‐ Les petites filles ; ((metjen )), mot
flamand, s'est transformé enmitaine.

4. Comment découvre-ton «le po t
aux roses » ?
’ ’ ’ l d roses les- L odeur penetran e es
trahit. Même chose pour l'indice
d' un secret.

5. Qu'est-ce que le denier à Dieu 1)
‘--La part qui revient aux pauvres.

"F _
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Lors dela
L r-L'a-I

Ila 'tltt un j o u r : « j ' a i quatre colonnes

I _ - - . . . . . . - _ _
. ' " ' . “ 1 . - f l I ' lu . . ‐ . 1 ! “ ' . .

- . " . - c r u ,'kl'l__-_lnu. " " '
. ‘ d . ' r._

_ " - a

_' -' v i e n t l'expression ((cin‑

guerre d'Espagne,Franco

qu i marchent su r Madrid; à l'inté- î
r ieur, une cinquième colonne at- ‑
tend le moment opportun. »

2. Le Klondyke est-il dans le Canada
ou dans les États-Unis P

-‐ Dans le Canada.
3. Le jeu de hockey est-il ancien P
‐‐ On en trouve des traces chez les Per‑

ses, 1200 ans avant l'ëre chrétienne,
et en Irlande il y a plusieurs siècles.

4. D’où vient le mo t blackbouler ?
‐‐Cllez les anciens Grecs, on votait

avec des cailloux noirs ou blancs;
les noirs étaient défavorables. Des
boules ont remplacé les cailloux.

5. D'où la patate tire‐t-elle son nom ?
l - - D u patois haïtien «batata».
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ÎÏ uoi garde-t-on un cÏIat L:
" bateaux ? Â
_ cas d'abandon, le bateau appaË-Ë

É t i e n l â son propriétaire tant qu'il
1;;- 'porte un être vivant. '

Y a-t-il des animaux qui voient
' derrière eu x 3’

- ' ‐ ‐ Le lièvre, le cheval sans oeillères, la
ginÿe et les mouches.

3.1,]..a peau de la baleine est‐elle
épaisse ?
e-‐-'Suivant les parties, elle a de deux

pouces à Jeux pieds d'épaisseur.
4.? La peau du rhinocéros et de l’hip‑
'. popotame est-elle résistante ?

-‐ '-:Elle résiste aux grifles des lions et
' des tigres, aux dards, aux épées et
'méme aux balles de fusil.

5.. Comment les animaux se débar‑
rassent-ils des parasites ? ‘

- 'Par des bains depoussière etdeboue.
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1; Lesanimaux savent-ils sesoigner i)
"' I Quand ils sont malades. ils savent
‘"' ' quelles herbes manger pour exciter

leur appétit, guérir la fièvre ou se
‘  purger.

2. Quel est l’ennemi du centipède P
-‐-L’a tarentule, dont il se défend en

s entourant d’une ceinture de cactus.
3. Comment le feu peut-il éteindre

un feu de forêt E)
-‐ En allant à sa rencontre ; ils s'étei‑

gnent tous deux, faute d'aliment.

4. Pourquoi un enfant ou un ivrogne
se font-ils rarement mal en tom ‑
bant ?

-‐ Parce qu'ils ne résistent pas et que
le choc est mieux partagé.

5. Quelle est la capacité de conte‑
nance de l'estomac?

‐ Cinq choplncs.

Ë?
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'ourquoi dit-on : faire des gorges
_ chaudes ?
' ; ; ""-Signifie : r i re aux éclats d'une sot‑..‑ tise commise par un autre en la

racontant â des tiers.
2. Qu'est-ce que faire un four 9
‐‐ Se dit des comédiens qu i ratent une

séance ; quand il y a peu de monde.
ils éloignent une part ie des lumières
et la salle ressemble â un four.

3. Que signifie faire une brioche ?
‐Commettre une sottise. Quand ils
faisaient une fausse note, les musi‑
ciens payaient une amende ; avec le
total, on achetait des brioches.

4. « Faire la barbe à quelqu'un » ?
‐ C'est l’emporter sur lui. L’absence

de barbe était jadis une déchéance.
5. (tFaire le bon apôtre» 1’
‐ Contrefaire l'homme de bien. Allu‑

sion à la trahison de judas.



5;.- Le suicide est-il plus fréquent chez
les classes pauvres et moyennes
que chez les riches P '

‐ Il l’ est davantage chez les personnes
riçhes et instruites.

"2. Quel su rnom a ‐ t ‐on donné à l'oi‑
' seau-mouche ?
‐+Le joyau de l'ornithologie.
3. Que signifie le m o t tênia P
‐ Cemot qui , en grec, signifie bande‑

lette, désigne le ver solitaire q u i vit
dans le tube digestif des hommes
ou des animaux.

4. Le ténia a‐t-il une bouche et des
dents pou r manger .3

-‐ Il se colle auprès des aliments digé‑
rés et les absorbe à travers sa peau.

5. Comment mange la méduse P.
- E l l e absorbe sa nourriture en s'en‑
roulant autour de l'objet quelle
cherche à faire sien.



‘ “ -'ÏJ. Le “ c œ u r des animaux bat-il sou‑

' -  Î ' L E
Âge il g ‘-

- ven t 1 ’ g .
- ‐De 25 à 40 fois à la minute chez

les animaux â sang froid, et 50
chez les animaux à sang chaud ; _
chez le cheval, 40 fois.

2. Qui a inventé la machine à coudre
à peu près complète P

‐E l i a s Howe, de Cambridge, Mass.
3. A qui devons-nous la lumière élec‑

trique P
‐ Obtenue d'abord par s i r Humphrey

Davy en I843, elle fut complétée
par Edison.

4. Combien y a‐t-il de pores dans la
peau humaine P

‐-Deux millions qu i sont autant de
sorties aux glandes sudoripares.

5. Quelle différence y a‐t-il entre
sudoripare et sudorifique?

‐-Sudoripare : qui produit la sueu r ;
sudorifique : qui la provoque.
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.12in mventa le télégraphe PSamuel Morse, de Charleston,
.r" i [Massn en I837. ï
Â 2. 'Qui inventa le bateau à vapeur P
--Robert Futton, un américain. Il

construisit leClermont, qui , en 1807,
voyagea de New-York à Albany.

3 . Qu'inventère We s t i n g h o u s e ,
Drebbel, Franklin .3

-‐ Westinghouse, les freins à a i r com‑
primé, en I874; Drebbcl, le thermo‑
mètre, en I690; Franklin, le para‑
tonnerre, en I752.

4. Qu’inventèrent Schwartz, Mont‑
golfier, Torricelli ?

-‐5chwartz, Ia poudre â canon, en
I320 ,° Montgolfier, I'aêrostat, en
I783; Torricelli, le baromètre, en
1643.

5. Quelle est, en pouces, la capacité
des poumons ?

-‐ 320 pouces cubes.
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I L‘l 1. 1Quel poids de suc gastrique fournit
-." [estomac pa r Jour pour la diges- '

t l o n des aliments P._ Neuf livres.

2. Quelle est la ville la plus popu ‑
leuse de l’Amêrique du Sud P 9

-- Buenos-Aires : 2,364,263 habitants.
3. Quelle est la peine capitale en

Espagne, en Anglegerre, en quel‑
ques parties des Etats-Unis .3

‐ L c garrot, la pendaison, I'êIecirocu‑
t ion.

4. Tous les animaux nagent-ils na tu ‑
rellement P

‐ - Û u i , excepté l’homme et le s inge ;
le porc, les animaux à fourrure
'nagcnt diflïcilcment.

5. Quel fut le premier animal domes‑
tiqué par l'homme P

‐‐Dans d'anciens tombeaux, les ar ‑
chéologues ont découvert des os
d'homme mêlés à des os de chien.

I F .' .
. h‑
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1...? 'mige’de John Bull».

Quels noms donne-t-on au Juif
. t

'I .2‑....

-..“à ,u I. _ _ ’ _ _

_ - vient le sobriquet.de John
è Il donné au peuple anglais P

QïïïD'un pamphlet intitulé : «His‑

errant P
Isaac Laquedem, Joseph Cartaphi‑

’ tus, Ahasvërus, suivant diverses
" "a‘rëgions.
3.;En dépensant mille dollars pa r

jour, combien d’années faudra-t‐il
' p o u r épuisèr un milliard P

-‐-. 2,737 ans et 310jours. ‘
Pourquoi appelle-t-on ainsi la ri‑
vière des Envies 'è

-‐‐ Comme le courant était fort, il fallait
être très «en vie» pour la remonter.

5. Pourquoi dit‐on faire l’école buis‑
sonnière P

-‐-Parce que, au lieu d’aller à I école,
les enfants se cachent dans les buis‑
sons.



... " ’' Io'e denture spec1ale a la r a i e 2
._ . mâchoires contiennent trois rani»

géesde dents plates ayant un mouve-r
iment derotation, pour écraser comme
des nozx, les huîtres et mollusques.

. - .
i' '

2. Comment le crabe mâche-t-il ses
aliments ?_

‐- Il les broie entre ses jambes avant
-de les passer dans sa bouche.

3. Combien de dents a l’oursin ou
hérisson de m e r 9

‐- Une ä chacune de ses cinq mâchoires
qu i poussent les aliments dans
l'estomac.

4. Le tonnerre fait‐il sûrir le lait P
‐ - N o n , mais la température chaude

et humide qu i accompagne les orages
a cet eflet.

5. Quelle est l’origine du mo t anglais
dollar, qui est francisé .3

-- Ccmot vient de l'allemand «thaler».
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* " ‘ n n t la Plù'â- forte population P_ Chine; les I rades, la Russie.

' " Qui;g le premier fabriqué la marÂ»
garine ?

' i I ‘ Î ‐MègeâMou r i ë s , e n I870. La mar‑
' garine' es t composée de graisse,

' d’huile et de lait.
3'; Que :a.jreprésente Robert Gifiard
_; ' (I 587‐1668)dansl'histoiredupays1’
C ' e s t le type du colonisateur avec
' .ma'noir et censitaz‘res.

I I. n

.Ï 'JL'"
I 1'

I

4; Qu'entend‐on pa r la jacquerie P.
‐‐ ‘ ;Le' Soulèvement des paysans fran‑
' . ,çais, dont le sobriquet était Jacques,
contre les nobles, en I358.

5.. Combien de cuillerées _à thé de
sucre y a-t-il dans une hvre dece
produit P

4.. . ] ! yen a cent.



, _ d ' ' 1.ç . ‑11.- ...I_.-. . ,l . ‘ + _ _ F l . _ l _ . l
_' - -. .- . . 'I

r » . ' . n_.._ ‘ .
l- '

' n r '  '. .
' | . u " ‑_ . 3 4 . - _

_._ _.ñr' .. . .pù viennent lesnoms des tissus
--: _suivants _: tafietas, mousseline. î

gaze il
‐ Tafietas: nom cl’une rue deBagdad;

mousseline: de la ville de Mossoul;
gaze: de la ville de Gaza.

2. Quelle est l'origine des mots sui‑
van t s : damas, droguet, velours P

‐ Damas: de la ville de Damas; dro‑
guei: de Drogheda, ville d’Irlande;
velours: du latin « villosus )), velu.

3. D’où nous vient le m o t châle P
‐ -D ' un mot arabe «sala», signifiant
plancher. Primitivemeni, les châles
servaient de lapis.

4. Quel est le lac le plus profond du
monde ?

‐- Le Creai Sunken Lake, dejackson‑
ville, 0regon.

5. Quelle est la longueur du canal
de Panama 2’

‐ Un peu plus de 50 milles.



æ y '  î "sa:
l ' _è'est ra "rapidité cÏu vol chez ' i

oiseaux P ' Ê
'__';'-Le vautour, I 00 milles â I’heure ; a
l 'hirondelle, 90 ; la corneille, 25;

le pigeOn voyageur, 70; lecanard, 80.
2. L'air froid favorise-t-il la diffusion

d-u‘ son P
‐Dans les régions polaires, on con‑

verse facilement à un mille de dis‑
,. etance.‑
D’Où le tissu appelé "tweed"

.-1tire-t-il son n om P
è‐Des villages situés sur la rivière

Tweed, en Écosse, où on lefabrique.
4.. La Palestine est-elle aussi fertile
aujourd’hui qu’au temps deNotre‑
Seigneur ? .

' -- Son sola été négligé eta besoin d'être
_fertilisê.

.r'l__
- . I . f |

4 a
. I1 '

5. Qu'est-ce que recevoir une alga- u
l rade ? '
C'est être apostrophê violemment.



l_ parvenns à maturité: têtard,
_ 6 m , pouhche, génisse, tacon,
non, marcassin PGrenouille, Cheval! jument’ UGChe’

saumon, daim, sanglier.
2. On me t le cheval à l'écurie; où

met -on la vache, l e chien, l e lapin
et le pigeon .3

‐'-.'A l'étable, au chenil, au clapier,
au colombier.

3, Un zèbre est-il noir rayé de blanc,
ou blanc rayé de noir .3

‐ I l est blanc rayé de noi r.
4'. Qu'est-ce q u e : lancer des postil‑
lons .3

‐-C'est projeter involontairement des
gouttes de salive en parlant.

5. A quoi sert le système deBertillon?
‐ - A classer et â identifier les em‑

preintes digitales.

u ’ w'
l . ' ä ' _ n l I I ‘ '

- . . m' " ' l ,m "l

" le nom des ' ‘
7



" ' mélodies populaires 9 I,

.:9255:‑
t - Ir u ‐vt appelle-t-on un chant
ou morceau de muquue formé de

' _‐- Une rhapsodie.
2. Qu'est-ce qu’un juré, un jury et

un juriste P
‐- Un j u ré est un membre du j u r y ; un

j u r y est l’ensemble des jurés appelés
â rendre un verdict; un jur iste est un
écrivain su r les matières de droit.

3. Quelle est la fleur qui se tourne
toujours du côté du soleil ?

‐L'hêl iotrope ou tournesol.
4. ll y a deux animaux dans les.armes

de l’Angleterre, quels sont-Ils P
‐-_Le lion et la licorne.
5. Quel souverain a forcé ses sujets à

se couper la barbe ou à payer une
taxe s'ils la laissalent pousser ?

-‐Pterre-le-Crand. tsar de Russie.
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inventa les lunettes P
ÿSalvino dein Armati, .â “Florence,
au treizième siècle.

.1. . .  1,
' h r ‑:IL; Que centiennent cent livresdelait?
. r ' f‐87 livres d'eau, 5 livres de sucre.

{ l i v res de gras, 4 livres de caséine
fi" v- et d’albumine.
" 3.. Pourquoi faut‐il plus de temps
" p o u r hisser un drapeau à mi-mât
"f-qu'au sommet P

ï ' L a règle veut que le drapeau demeure
_=un instant au sommet avant d’être
t' descendu à mi-mât.
4'. Entre quels deux grands lacs se

trouvent les chutes de Niagara P
LEntre les lacs Erië et Ontario.

Combieny a-t-ilderaceshumainesP
. deQuatrefages, grandethnologue.

prétend qu'il y en a 72, descendant
de trois types fondamentaux : la

' notre, la jaune et la blanche.
1

l . . .

.I j

F153.....‑



3 . : ...' .
i‘l‘ll- '_: . _ .

.- ,.. .n' -‑

province canadienne con‑
“tlent deux capitales ?

' Ontario, dont la capitale est Toronto
et où se trouve Ottawa, Ia capitale
du Canada. ‘ ‑

2. Quel animal a la réputation de ,
déposer ses œufs dans le nid des Ë
autres pou r les faire éclore P s

:--‘Le coucou. ‘

. l

. Ï ' 'r- "ÏÏ

+7".
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3. Quel est le plus puissant explosif
connu ?

‐ Lefulminate demercure.
4. Pourquoi fait-on rompre le pas à

une t roupe qui t raverse un pon t P
‐‐ Le balancement provoqué par le bat‑

tement répété et régulier des pas
pourrait causer l’écroulement du
pont.

5. Qui a créé la forme typique des
romans policiers modernes ?

‐L'ëcrivain Edgar Allan Poc.
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' t-ce que“ tous les moutons d'un
ï: ‘- troupeau dorment enmême temps?

Non ; par instinct, l’ un veille pen‑
' dan! que les autres dorment.

2. guerre chimique est-elle an ‑
c1enne P

- ‐ 0 n se servit de goudron enflammé
et de soufre au siège de Plaiëe,
429 ans avant J.-C.

3. De quoi est composée la péninsule
ibérique P

‐- De I'Espagne et du Portugal.

4. Les Patagons sont-ils des nains ?
‐- Ce sont de très grands hommes, d’une

moyennede6 piedsâ6pieds4 pouces.

5. Qu'entend-on par feuillage caduc P
‐- Se dit des arbres dont les feuilles se

renouvellent tous les ans.
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u?! les joncs de fiançailles et
Il. n _ _ anage se placent-ils au qua‐Ï'

-..:_"ftnême doigt de la main gauche 9'
r - '‐On croyait jadis qu'un nerf pariant

du cœur se rendait à cedoigt.
2. Quels peuples passent pou r aimer

le rosbif, les pommes de ' terre,
la bière et le spaghetti?

-‐ Les Anglais, les Irlandais, les Alle‑
. mands et les Italiens.
3. On donne le n om de bas bleus aux

femmes pêdantes; d'où vient ce
nom P _

-‐ D'un club anglais où tout lemonde
portait ce genre de bas.

4. Dans quels pays exécute‐t-on les
criminels à la guillotine '9‘

‐‐ En France, Belgique, Baviere, Da‑
nemar/z et dans quatre cantons de
la Suisse. .

5 Qu'est-ce que la dendrologie ?
-- C'est l'étude des arbres.

il l. a‐ ' : 1 r ' "  i

in.
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un hommea 25 pieds de fil de
" fer et s 11 en coupe un pied par

J_our, comblen lu i faudra-t-il de
Jours pou r t o u t le couper 9

‐ Vingt-quatre, le dernier étant déjà
coupe.

2. Que veu t dire « ingambe » P
‐ -Aler te, léger, dispos, qu i a l’usage
facile de ses membres. Le contraire
est infirme, impotent.

3. Quelle différence y a-t‐il entre un
torse et un buste en sculpture P

- - L e torse représente Ia partie supé‑
rieure du corps humain sans tête ni
membres, tandis que le buste com‑
prend la tête.

4. Quel fruit porte ses graines à
‐- La fraise. ll’extérieur P
5. Qu'est-ce que s'endormir dans les

délices de Capoue ?
-‐-Perdre dans les plaisirs un temps
précieux.
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ÏQUOÎ les Poteaux des barbiers -:I
_:;::a. "sont-Ils peints rouge et blanc ? i
" ‘ _ Les barbiers étaient jadis chirur.
.iç‘;:i siens. pratiquaient les saignées,

appliquaient les sangsues : le rouge
indique le sang et le blanc, Ie ban‑
Juge.

2.. Quelle réputation avait jadis la
t o m a t e  i )

‐ O n la prenait pour un poison.
3. Qu’est-ce que la ligne de flottaison
' d’un bateau P
‐ C’est une marque sur. Ia coque i n ‑

diquant le point maximum de la
charge à y placer sans danger.

4. Les icebergs sont-ils composés
d'eau salée ou d'eau douce ?

- ‐ " s sont toujours composés d'eau
douce. _ _

5. De quoi est effrayée une Vict ime
de l'agoraphobie 1’

-- De se trouver dans une foule.
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En gîte veu t due . « c est son Vlolon
.E 5 » - ngres » P

C'est sa marotte, son dada, sa to- f
e quade. Le peintre Ingres préférait P

' souvent son violon à son pinceau.
2. Qu'est‐ce que jeter le manche

après la cognêe P
-‐C’est se décourager quand on ne

réussit pas du premier coup.
3. D’où vient: jeu de main, jeu de

vilain P
‐ - Vilain signifie r o tu r i e r ; celui-ci se

battait â coup de poings; le noble
à l'épée.

4. Qu'est-ce qu'un anneau deGygès ?
__ Un anneau qui rend invisible.
5. Qu'est-ce que «avoir du foin

dans ses bottes » P o
-- C'est être riche comme les seigneurs

qui remplissaient defoin leurs bottes
relevées à la poulaine.
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m veu t dire «maille» avoir
' "- ' 'annule à p a r t i r avec quelqu'un 1’

_ . .1.

Ë Une petite pièce de monnaie. Par- Î
ÇÏ'äîtir veut i c i dire: séparer.

2'. Qu’est-ce que battre la breloque P
‐‐ C,’est divaguer. La breloque est une
' Sonnerie militaire où le tambour est
incohérent.

3. Qu'est‐ce que l'on entend p a r :
s'en battre l'œil 2’

‐ C'est s'en moquer. Autrefois cegeste
équivalait â faire un pied de nez.

4. Qu'est-ce que boire à tire-larigot .3
‐-‐'C'est boire démésurément.

5. Que veu t dire « apens » dans un
guet-apens 9

‐‐‐ C'est un guet « apensé », prémédité,
une embûche dressée contre un
ennemi.

. ,- d"
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mtdanser l'anse du
p. AI-domestiques q u i volent leur
' “uäaaître en majorant les p r i x .

[ . 1 .

GAprès lui, il faut tirer l'échelle. ))
fQuand on pendait les criminels, le

“ plus coupable passait le dernier.
Après, on t i ra i t l’échelle.

3. KAttacher le grelot.»
- ‐Se dit de celui qu i prend le premier
l’initiative d'une entreprise diflicile.

4. Renvoyer une chose aux calendes
'  g recques.

‐ - ' La renvoyer à une date indéterminée.
Il n'y avait pas de calendes grecques.

5. Qu'est-ce qu’un phénix P
‐- C est un homme remarquable, allu‑

sion au phénix qui était un oiseau
fabuleux.
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- a sa marotte.
' Chacun a son idée fixe, sa manle.
ï.=.:' La marotte, sceptre des fous, était

‘ une tête ornée de grelots.

' 2. C’est un homme de sac et de corde.
‐--On je ta i t jadis certains criminels à

l' eau cousus dans un sac.

Pourquoi dit‐on: chercher une
querelle d'Allemand P

‐ L e s Allemands, grands buveurs, se
battent souvent au repas.

4. Qu'est-ce que faire chou blanc P
- Faire chou blanc, corruption de coup

à blanc. c'est manquer son afi'aire.
échouer plteusemcnt.

5. Qu'entend-onpar conter fleurette 1’
m‐C'esl faire la cour à une jeune fille
I en termes fleuris.
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entend-on p a r «se lever dès: le
s' tron-mmet » P '

:‘A l'heure des petits chats, lemot bai.
-. ' n.". "à: tron signifiait jadis un petit animal;

:___Ii;.‘ Qu’est-ce que faire le diable à

52;“? quatre 9
j - r Un“ grand tapage. Dans les diable.

ries anciennes, quand iI y avait.
.quaire diables, la j o ie du public

_ 'êtait â son comble. ' L
'_3.. Qu'est‐ce que dire des coq-à‐l'âne P
à‐AC'esllparler sans queue ni tête, tan‑

{ tô t d’un coq, tantôt d’un âne;
"comme dans un vieux fabliau.

4.. Quand'on dort sur les deux oreilles.
_ qu'entend-on P '

a - R i e n , les deux oreilles se trouvant
I“ sourdes.
15'.Que veut dire être aux abois ?

- lequel les chiens aboient.
Désemparë comme le cerf après‑
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° .be-t-elle du ciel p wi l' un ni l autre, elle sedépose sut:
objets si leur température est au" '

:POÎI‘I! de rosee. .1.
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.2. Comment distingue-bon la rive
._droite de la gauche d’une rivière 9

Î -'‐-Par le côté droit ou gauche d'une
embarcation descendant le courant.

3.- Qu’a de particulier la plante appe-o'
lée volubilis P '

F ‐El le s’ouvre au soleil et se ferme
quand il va pleuvoir. '

4. Quia inventé l’ondulationMarcel ?
‐ Un coifleur français du nom de

Marcel, qu i observa la chevelure de“
{sa mère et l’imita avec lefer âfriser,

f5, Quel est l'endroit le plus chauci
" de la terre P

long du golfe Perstque.



“Pourquoi le chiffre romain s'écrit-il
I Î Ï I I I I , a u lieu d e I V, su r l e cadran

des horloges P
Pour avoir quatre lettres comme 'Ie
chiflre V I I I , qu i est vis-à-vis.

W2. Comment la Vénus de
est-elle parvenue au Louvre P

' -‐‐ L'ambassadeur deFrance l'a acquise
ct oflcrtc à ._son pays en I830.

3. Combien y a-t‐il des muscles dans
la t r ompe d'un éléphant ? '

‐-D’aprës le naturaliste Cuvier, il y
en aurait 40,000, contre 527 dans
tout Ic corps d’un homme.

_ 4. Combien lit-on de mo ts à la mi‑
; nu te P
a -‐ On en l i t de 300 â 400, alors qu'on
;- n'en écrit que ' 30.
. 5. Le son setransmet-il dans le vide ?
Fut-On n’entend pas sonner une cloche

dans un récipient dont on a chassé
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deuel est le poids normal d'un.
--=‘.'. homme de 5 p. 3 pcs, de 5 p. 4 pcs ‘

5 p. 6 pcs, 5 p. 8 pcs, 6 pieds ?
133 livres, 136 livres, 145 livres,

‘_; 155 livres et 178 livres. ‘
'Ï 2. Nommez des suicides célèbres.
_-‐-‐Judas, en se pendant ; Saûl. en se
" jetant su r s o n épée.

3. Tous les corps conduisent‐ils égae
. lement le son P
- ‐ L ’ a i r , 1,125 pieds par seconde;

1'eau, 4,708 pieds; le métal, 16,822.
' 4. Quels accidents gêogrsphiqyes y

a‐t-il dans l’empire Bntanmque ?
" -‐ 100 péninsules, 500 promdntoires,
-' 1,000 lacs et 10,000 îles. .
.5. D’où vient l'ambre gris. SI c m "

ployé dans la parfumene P
C'est le résultat de concretions ira-‑

. mtlnaka chez les cachalot: et les
f  Ï  M i n a .
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Le nombre des
ment de qua t r e .
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' 1ère dejouer.
"Le
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joueurs est générale‑

Chacun a son tour mêle les. cartes
et les dlstnbue une à une.
Les cartes étant distribuées. acha‑

cun les place pa r ordre dans samain.
afin de pouvoir se rendre compte de
celles qu'll a.
Il s’agit maintenant pour chaque

joueurs de chercher à former des séries
Ou levées avec quatre cartes portant
en tête le même chiffre, comme IA
e tc . , etc. Quand on a quatre cartes
formant une série, on les dépose sur
la table et elles comptent pour un
point. _

N Supposons que les Joueurs
n sont placés comme cl‐con‑

. t re et que _ m_ele les
u cartes et les distribue.

_ Ü.
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N ins lui
des quest ions qu'elle contient.
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. .' trouve?sagauche. deman‑
____ lrrtequ Il desire pou r compléter
__ .. vee. Celui q u i a cette carte en

pose Immédiatement une

’ SI la personne qui demande la carte
repond COrrectement, elle la reçoit et
con t inue à demander des cartes jus‑
qu'à ce qu'elle ait complété sa levée.
pourvu qu'elle réponde toujours cor ‑
reCtement aux questions.
Quand la réponse n'est pas satisfai‑

sante. ou quand la levée est complète,
le voisin de gauche prend son tou r.
Lorsque toutes les séries sont for‑

mées. les joueurs qui ont moms de
points cèdent leur place à d’autres.
ll vaut mieux déterminer avant

chaque partie le numéro de la quesc-i
tion qui sera posée; autrement onper
du t e m p s à chercher la question lque
'on croit la plus diffimle; le Jeu m;‑
guit et la partie dure t r o p longtemp .
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4.- -- -_\2 Jeux de cartes

Prix d'un jeu ......... .. 30.35 5*": l
( i l y en a six) 3

Manuel du Bon Parler ou L
Stylistique . . . . . . . . . . . 0.20 à

Vocabulaire bilingue pa r '‑
l'image. relié. . . .. . . . . . 0.75 !
S’adresser aux Libraires z

' ‘ (ÿ.ou écrire a
l'abbé EllenneBlanchard

Église Notre‐Dame
Montréal Ô
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